


 Հետազոտության մեթոդը – Հեռախոսային հարցումներ

 Հարցումների քանակը – 602

 Հետազոտության ընտրանքային սխալը – ±4% 

 Հետազոտության իրականացման

ժամանակահատվածը – 20.12.2018-25.12.2018

 Հետազոտության վայրը – ք. Երևան

Հետազոտության ընթացքում կիրառվել է քվոտային ընտրանք:

Ընտրանքի առաջնային միավորները, ընտրվել են Երևան քաղաքի

վարչական շրջաններից՝ համամասնորեն: Հարցազրույցներն

իրականացվել են Երևանի բոլոր 12 վարչական շրջաններում

Երևանի բնակչության բաշխմանը համամասնորեն:

Մեթոդաբանություն





Ինչպես կգնահատեք ընդհանուր 

առմամբ Երևան քաղաքի 

փոփոխությունները վերջին 1 

տարվա ընթացքում

11,8%

53,5%

13,1%

8,1%

13,5%

Լիովին դրական

Ավելի շուտ դրական

Ավելի շուտ բացասական

Ընդհանրապես բացասական

Դժվարանում եմ պատասխանել



Ըստ Ձեզ ներկա պահին որոնք են 

Երևանի առջև կանգնած 

ամենակարևոր խնդիրները

2,1%

3,4%

5,5%

6,8%

7,3%

8,6%

12,4%

29,1%

34,3%

2,5%

2,5%

3,3%

2,7%

3,3%

4,2%

9,5%

60,6%

39,0%

Ճանապարհների/Ասֆալտապատման խնդիրներ

Կանաչապատման խնդիրներ

Ապօրինի շինարարություն 

Կոմունալ վարձերի խնդիր

Խցանումներ

Լուսավորություն

Բնապահպանական խնդիրներ/Էկոլոգիա

Աղբահանության, մաքրության խնդիր

Հասարակական տրանսպորտի խնդիրներ

2018թ.

2017թ.



Կարող եք նշել վերջին 1 տարվա ընթացքում 

Երևան քաղաքում  դրական 

փոփոխություններ/ծրագրեր իրականացված 

քաղաքապետարան/թաղապետարանի կողմից

12,3%

11,3%

15,6%

3,2%

8,1%

14,5%

15,2%

15,3%

16,5%

17,6%

18,7%

20,2%

31,9%

6,6%

22,9%

20,4%

1,0%

0,8%

3,0%

5,8%

2,8%

2,5%

4,2%

5,1%

6,6%

Չի իրականացվել

Նոր տոնածառի տեղադրում

Դժ.պատ.

Այլ 

Էրեբունի Երևան տոնակատարությունը

Աղբահանություն

Նստարանների տեղադրում

Ճանապարհաշինություն, ասֆալտապատում

Քաղաքի տեսքի բարեկարգում, գեղեցկացում 

Կանաչապատ տարածքների ավելացում

Բակերի բարեկարգում

Խաղահրապարակների կառուցում

Այգիների բարեկարգում

2018թ.

2017թ.



Ինչպիսի միջոցառումներ կցանկանայիք, 

որպեսզի իրականացվեին քաղաքապետարան/ 

թաղապետարանի կողմից

13,6%

16,8%

4,8%

6,5%

8,1%

11,8%

16,9%

17,4%

18,6%

20,9%

Դժվարանում եմ պատասխանել

Այլ

Սպորտային

Շաբաթօրյակների անցկացում

Աղբահանություն, մաքրություն

Վերելակների բարեկարգում

Երեխաների համար խաղեր, միջոցառումներ

Խաղահրապարակների կառուցում

Մշակութային

Կանաչապատ տարածքների ավելացում



Գնահատեք խնդրեմ Երևան քաղաքի հետևյալ 

բնութագրիչները 1-ից 5 բալանոց սանդղակով, 1-

ը նշանակում է ընդհանրապես բավարարված 

չեք, 5-ը լիովին բավարարված եք

3,7

3,3

2,8

3,6

2,9

2,5

3,8

3,7

3,0

3,9

2,4

2,3

Լուսավորություն

Մշակութային կյանք

Կանաչապատ տարածքներ

Անվտանգություն

Մաքրություն

Քաղաքային տրանսպորտ

2018թ.

2017թ.



Գնահատեք Երևան քաղաքի հասարակական 

տրանսպորտը` ավտոբուսներ, երթուղային 

տաքսիները, ըստ հետևյալ չափանիշների 1-ից 5 

բալանոց սանդղակով, որտեղ 1-ը նշանակում է 

շատ վատ, 5-ը` շատ լավ

2,2

2,6

2,6

3,3

1,8

1,9

2,6

2,9

Ծանրաբեռնվածություն

Տեխնիկական վիճակ

Ժամանակին մոտենալը

Միայն կանգառներում կայանելը

Երթուղային տաքսի

Ավտոբուս



Գնահատեք Երևան քաղաքի վարչական

շրջանները ըստ հետևյալ չափանիշների

1-ից 5 բալանոց սանդղակով, որտեղ 1-ը 

նշանակում է շատ վատ, 5-ը` շատ լավ

3,1

3,6

3,3

3,6

2,9

3,7

3,2

2,9

3,2

2,8

2,8

3,1

3,9

3,9

4,0

4,0

3,9

4,1

3,9

3,8

3,9

3,8

3,9

3,9

3,7

3,8

3,9

3,8

3,7

4,3

3,7

3,8

3,7

3,7

3,6

3,7

3,2

3,4

3,2

3,4

2,9

3,4

3,0

3,1

3,3

3,0

3,0

3,1

Աջափնյակ

Ավան

Արաբկիր 

Դավիթաշեն

Էրեբունի 

Կենտրոն

Նորք Մարաշ

Մ. Սեբաստիա 

Նոր Նորք

Շենգավիթ

Նուբարաշեն

Քանաքեռ Զեյթուն

Մաքուր

Անվտանգ

Լուսավոր

Կանաչապատ



Ինչ եք կարծում, ինչ քայլեր պետք է 

ձեռնարկվեն Երևան քաղաքի 

զբոսաշրջության զարգացման համար

16,1%

20,4%

3,8%

4,8%

7,5%

10,8%

11,8%

12,6%

13,8%

20,1%

34,1%

Դժվարանում եմ պատասխանել

Այլ

Լուսավորության ավելացում

Տեսարժան վայրերը շատ լինեն

Ժամանցային, մշակութային վայրեր

Հասարակական զուգարաններ

Հին Երևանի վերականգնում

Կանաչապատ տարածքների ավելացում

Հին շինությունների պահպանում

Տուրիստների համար արհեստական գները չբարձրացնեն

Մաքրության պահպանում



Խնդրում եմ գնահատել Ձեր համայնքի 

Մաքրություն ծառայությունների

փոփոխությունները վերջին մեկ տարվա 

ընթացքում. 

19,4%

18,2%

23,8%

22,7%

25,3%

16,4%

34,2%

24,4%

25,4%

19,4%

20,0%

35,0%

35,5%

51,5%

42,9%

40,9%

38,0%

50,7%

35,6%

37,2%

33,9%

33,3%

40,0%

30,0%

41,9%

30,3%

31,7%

36,4%

35,4%

32,8%

30,1%

37,2%

39,0%

44,4%

40,0%

35,0%

3,2%

1,6%

1,3%

1,3%

1,7%

2,8%

Աջափնյակ

Ավան

Արաբկիր 

Դավիթաշեն

Էրեբունի 

Կենտրոն

Մ. Սեբաստիա 

Նոր Նորք

Շենգավիթ

Քանաքեռ Զեյթուն

Նորք Մարաշ

Նուբարաշեն

Դեպի լավը

Մնացել է նույնը

Դեպի վատը

Դժվարանում եմ 

պատասխանել



Խնդրում եմ գնահատել Ձեր համայնքի 

Աղբահանություն ծառայությունների 

փոփոխությունները վերջին մեկ տարվա 

ընթացքում. 

19,4%

21,2%

20,6%

13,6%

25,3%

16,4%

30,1%

19,2%

25,4%

25,0%

30,0%

15,0%

25,8%

33,3%

36,5%

27,3%

25,3%

43,3%

28,8%

37,2%

25,4%

25,0%

20,0%

30,0%

53,2%

45,5%

41,3%

59,1%

43,0%

40,3%

41,1%

41,0%

47,5%

47,2%

50,0%

55,0%

2%

1,6%

6,3%

2,6%

1,7%

2,8%

Աջափնյակ

Ավան

Արաբկիր 

Դավիթաշեն

Էրեբունի 

Կենտրոն

Մ. Սեբաստիա 

Նոր Նորք

Շենգավիթ

Քանաքեռ Զեյթուն

Նորք Մարաշ

Նուբարաշեն

Դեպի լավը

Մնացել է նույնը

Դեպի վատը

Դժվարանում եմ 

պատասխանել



Ինչպես կգնահատեք Երևան քաղաքի 

ընդհանուր արտաքին տեսքը

20,3%

61,5%

14,6%

2,7%

1,0%

Շատ լավ

Ավելի շուտ լավ

Ավելի շուտ վատ

Շատ վատ

Դժվարանում եմ պատասխանել

81,8%



Այս տարի քաղաքապետ Հայկ Մարությանի 

որոշմամբ Հանրապետության Հարապարակում 

տեղադրվեց մոտ 150 000 դոլար արժողությամբ 

նոր տոնածառ: Ըստ Ձեզ այս որոշումն 

արդարացված էր թե ոչ

44,7%

25,9%

12,5%

13,3%

3,7%

Միանշանակ արդարացված է

Ավելի շուտ արդարացված է

Ավելի շուտ արդարացված չէ

Ընդհանրապես արդարացված չէ

Դժվարանում եմ պատասխանել

70,6%





Ինչպես եք գնահատում Ոստիկանության 

աշխատանքի փոփոխությունները 

հեղափոխությունից հետո

28,9%

52,2%

4,8%

3,8%

3,5%

6,8%

Լիովին դրական

Ավելի շուտ դրական

Չի փոխվել

Ավելի շուտ բացասական

Ընդհանրապես բացասական

Դժվարանում եմ պատասխանել

81,1%



Ինչպես եք գնահատում հատուկ օրերին /տոն օրեր, արտակարգ 

իրավիճակներ, միտինգներ, միջազգային այցելություններ և այլն/ 

Պետական Պահպանության Ծառայության /ՊՊԾ/ 

աշխատակիցների աշխատանքը հեղափոխությունից հետո

26,2%

54,7%

15,9%

1,8%

1,3%

Լիովին դրական

Ավելի շուտ դրական

Չեմ կարող ասել դրական, թե բացասական

Ավելի շուտ բացասական

Ընդհանրապես բացասական

80,9%



Ինչպես եք գնահատում Պետական Պահպանության 

Ծառայության հատուկ գումարտակի 

աշխատակիցների /հրեշտակների/ աշխատանքը

հեղափոխությունից հետո

20,6%

50,0%

25,9%

1,8%

1,7%

Լիովին դրական

Ավելի շուտ դրական

Չեմ կարող ասել դրական, թե բացասական

Ավելի շուտ բացասական

Ընդհանրապես բացասական

70,6%



Գնահատեք խնդրեմ Անձնագրային և վիզաների 

վարչության, Համայնքային ոստիկանի, ճանապարհային 

ոստիկանության աշխատանքի փոփոխությունները

հեղափոխությունից հետո

20,6%

19,4%

22,6%

38,0%

41,0%

46,8%

5,1%

2,5%

4,5%

2,7%

1,2%

1,3%

33,6%

35,9%

24,8%

Անձնագրային և վիզաների վարչության

Համայնքային ոստիկան

Ճանապարհային ոստիկանության 

աշխատանքը Լիովին դրական

Ավելի շուտ դրական

Ավելի շուտ 

բացասական

Ընդհանրապես 

բացասական

Դժ.պատ.



Գնահատեք խնդրեմ Ոստիկանության պետ Վալերի

Օսիպյանի աշխատանքը 1-ից 5 բալանոց 

սանդղակով, որտեղ 1-ը ամենացածր, 5-ը 

ամենաբարձր գնահատականն է

4,3

ՀՀ ոստիկանապետ



Հեղափոխությունից հետո Ճանապարհային 

ոստիկանությունը բավականին մեղմ է 

վերաբերվում վարորդների կողմից թույլ տված 

խախտումներին: Որքանով եք համաձայն այս 

մոտեցման հետ

19,6%

37,5%

20,6%

14,5%

7,8%

Լիովին համաձայն եմ

Ավելի շուտ համաձայն եմ

Ավելի շուտ համաձայն չեմ

Ընդհանրապես համաձայն չեմ

Դժվարանում եմ պատասխանել




